

马竞提前掉队 皇马紧追巴萨 西甲冠军争夺白热化

新华社马德里5月8日电 西甲冠军争夺战进入白热化阶段。在8日举行的西甲第37轮中，皇马主场取胜，继续紧跟巴塞罗那的步伐，而马竞却在冠军争夺战中提前掉队。

皇马本轮主场迎战巴伦西亚。凭借克·罗纳尔多(C罗)的梅开二度和本泽马的进球，白衣军团以3:2险胜对手，依旧以一分之差在积分榜上紧随巴萨。巴萨本轮也取得胜利，在诺坎普以5:0大胜同城对手西班牙人队，在联赛仅剩最后一轮的情况下，目前以1分优势夺得领先权。

C罗在第26分钟为皇马首开纪录，他在禁区弧处接马塞洛传球，横向摆脱一名防守球员，于禁区边缘起脚低射球门左下角得手。第42分钟，本泽马在门前混战中近距离将皮球推入网窝，将比分扩大到2:0。

巴伦西亚在下半场错过一次进球机会，帕雷霍的任意球打在了门框上。但第55分钟，罗德里戈还是以一脚劲射为客队扳回一城。第58分钟，C罗接哈梅斯·罗德里格斯传球，突入禁区，在跟上的对方后卫起脚干扰前，将皮球送入球门右上角，重新为皇马拉大分差。这也是葡萄牙人本赛季联赛的第33粒进球。

安德烈·戈麦斯第81分钟的精彩弧线球得分，让巴伦西亚看到了扳平的希望，但4分钟后，罗德里戈因为抗议裁判判罚而被红牌罚下。多人作战的皇马在此后紧守防线，

3:2的比分也保持到终场。

在诺坎普，梅西携手苏亚雷斯和内马尔领衔巴萨锋线。第7分钟，梅西主罚禁区前任意球，阿根廷人直接起脚射门，皮球绕过人墙直挂死角。第52分钟，苏亚雷斯接梅西直塞劲射得手。第62分钟，内马尔开出角球，苏亚雷斯头球破门。第74分钟，西班牙人门将扑球脱手，拉菲尼亚推射破门。第83分钟，苏亚雷斯突入对方禁区横传，内马尔跟进推射得手。本场“梅开二度”的苏亚雷斯以37球领跑西甲射手榜。

马德里竞技本轮客场挑战莱万特。托雷斯开场仅两分钟便率先打入一球，但已经降级的莱万特却在此后全力反击，并于第30和90分钟分别由卡萨德苏斯和罗西得分。最终马竞1:2告负，退出了西甲冠军争夺。

目前巴萨和皇马在西甲积分榜上分别积88和87分。最后一轮巴萨将客场挑战格拉纳达，而皇马的对手将是拉科鲁尼亚。

本轮其他比赛中，拉斯帕尔马斯0:0平毕尔巴鄂竞技，比利亚雷亚尔0:2不敌拉科鲁尼亚，赫塔菲1:1平希洪竞技，维戈塞尔塔1:0胜马拉加，埃瓦尔1:1平皇家贝蒂斯，塞维利亚1:4负于格拉纳达，皇家社会2:1胜巴列卡诺。



5月8日，巴塞罗那队球员梅西庆祝进球。当日，在2015-2016赛季西班牙足球甲级联赛第37轮比赛中，巴塞罗那队主场以5:0大胜西班牙人队，在联赛仅剩最后一轮的情况下，以1分的优势排名积分榜首位。新华社发

艺术家李世济逝世

京剧界再失栋梁

据新华社北京5月9日电 5月8日晚10时46分，京剧表演艺术家李世济在京逝世，享年83岁。继梅葆玖先生仙去之后，京剧界再失栋梁。

李世济是一位不寻常的京剧表演艺术家。她以毕生的精力，用自己的方式解读着程派的精妙。她是一位令人敬佩的文化传承者，一片丹心为京剧复兴和发展奔走疾呼。

在华夏梨园中诞生的程派艺术因个性鲜明、唱腔别具一格，被广大观众所喜爱，后人将其描述为“幽咽含蓄”“深邃曲折”。李世济幼年时即得京剧程派创始人程砚秋先生指教，学演青衣，首次登台便获得成功，博得“小程砚秋”美名。

去年底，中国文艺评论家协会举办了一场“张火丁现象”研讨会，80多岁高龄的李世济亲临现场。

《美国队长3》创2016北美新片票房收入新高

新华社洛杉矶5月8日电 (记者张超群)迪士尼旗下公司出品的《美国队长3》本周末在北美开画，不仅成功登顶北美周末电影票房榜，而且创下2016年上映新片票房收入最高纪录。

《美国队长3》6日在北美4226家影院上映，周末3天共斩获1.82亿美元票房，创2016年上映新片票房新高，位居美国电影史上开画票房收入第五位，也是漫威影业制作的第十部开画票房过亿影片。

这部由克里斯·埃文斯和小罗伯特·唐尼主演的超级英雄续集影片在观众中获得“A”级口碑，影评人在“烂番茄”网站给出高达91%的观影推荐值。

周末去影院观看《美国队长3》的观众以年轻男性为主，男性观众占比达59%，年龄低于25岁的观众达到57%，以家庭为单位的观影者占观众总数的20%。

由于已先期在海外上映，目前这部影片的全球票房累计高达6.78亿美元，仅本周末3天就在其他电影市场吸金2.2亿美元。

业内人士指出，《美国队长3》票房的巨大成功提前点燃了北美暑期档，该片联合今年上映的另两部迪士尼巨制《奇幻森林》和《疯狂动物城》在北美狂揽7.94亿美元票房，使迪士尼率先成为北美票房收入过10亿美元、全球总票房超30亿美元的电影公司。

3D真人动画影片《奇幻森林》在连续3周领跑北美票房后本周滑至第二位，3天收入2.19亿美元，较上周减少50%。影片在北美上映24天累计获得2.85亿美元，全球总票房超过7.76亿美元。

本周唯一一部母亲节应景影片《母亲节》票房惨淡，3天仅入账900万美元，位居第三。环球影业出品的《猎神：冬日之战》以360万美元位列第四，华纳兄弟的喜剧片《基努猫》以300万美元排在第五位。

德约科维奇马德里封王

大师赛29冠刷新纪录



5月8日，德约科维奇在比赛中回球。当日，在2016马德里网球公开赛男单决赛中，塞尔维亚选手德约科维奇以2:1战胜英国选手默里，夺得冠军。新华社/路透

《谜巢》李冰冰造型曝光

女博士探秘帝陵

本报讯 今日，一组李冰冰在东方帝陵冒险电影《谜巢》中饰演的女博士Jia的造型曝光。《谜巢》由大河影业和美国极光影业联合出品。

李冰冰任主演兼制片人造型首曝光

李冰冰在《谜巢》中饰演的女一号高智商女博士Jia，性格鲜明、身份神秘，与好莱坞影星凯南·鲁兹在片中上演了一段浪漫爱情。此次李冰冰不仅成为主演，还担任了制片人。

在澳大利亚进行拍摄时，李冰冰就因为国内与澳洲的温差巨大以及拍戏过度劳累，体温一度升至40摄氏度，但她仍然为了不误剧组进度不间断拍戏。

此次曝光的剧照展示了李冰冰在《谜巢》中的两套造型，一套是李冰冰身着白色衬衣和军绿色长裤，充满了女博士的知性和干练；另一套造型则是穿着工装背心和军装长裤，十分利落。

《谜巢》打造东方奇幻李冰冰搭档凯南·鲁兹

《谜巢》故事以中国皇陵的地宫为主要场景，地下迷宫步步惊心，幽闭空间压迫感强烈，重重机关诡谲奇妙。从此次曝光的几张剧照中，东方帝陵已经露出冰山一角：逼真的蛛丝让人感受到魔宫中的紧张氛围，壁画元素充满了东方感和神秘感。

电影《谜巢》由中美合作拍摄，

好莱坞导演金波·兰道操刀，他曾参与过《黑客帝国》系列、《我，机器人》、《灵魂战车》、《黑夜传说前传》、《神秘代码》、《杀手精英》等影片的制作。除此之外，《谜巢》还请来了曾经打造《哈利·波特》系列、《地心引力》、《X战警：逆转未来》、《金刚狼》等片的特效团队对电影《谜巢》的视效进行雕琢。

《谜巢》的男主由好莱坞影星凯南·鲁兹担任。凯南·鲁兹在电影《暮光之城》中饰演埃美特·卡伦一角，之后主演的《大力神》和《敢死队3》于2014年在中国公映。在《谜巢》中，凯南·鲁兹饰演与李冰冰并肩作战的探险队长雷德利。

据悉，《谜巢》及女主角李冰冰将于近日亮相2016戛纳国际电影节。(欣闻)

新华社马德里5月8日电 (报道员谢宇智)马德里网球公开赛男单8日晚决出最后的胜者，头号种子德约科维奇以2:1的比分战胜卫冕冠军默里，捧起自己本赛季的第五座冠军奖杯。塞尔维亚人也因此再次超越纳达尔，独享29个大师赛冠军的新纪录。

在这场强强对话中，德约科维奇与赛会二号种子默里苦战三盘，耗时2小时6分钟，以6:2、3:6、6:3战胜对手，时隔五年后再度封王马德里。凭借这个冠军，德约科维奇也刷新了此前由他和纳达尔共同保持的28个大师赛冠军的纪录。

首盘德约科维奇开局便成功破发，在随后自己的发球局中又表现稳健，牢牢把持局面，迅速建立起3:1的优势。第5局他再度利用默里频繁的非受迫性失误取得破发，并顺势以6:2先下一城。

默里在第二盘稳住阵脚，提高了自己在发球局中的表现。第4局英国人获得破发点，德约科维奇以双误送出发球局。4:1领先的默里在随后的发球局中没有再给对手任何机会，连连轰出ACE球，以6:3扳回一盘。

决胜盘双方的争夺更为激烈，两人先后在第二、三局相互破发。第六局默里再次连续出现非受迫性失误，被德约科维奇破发。5:2时，德约科维奇在对手发球局首次拿到赛点，但被英国人艰难抹杀。第9局，德约科维奇迎来自己的发球胜赛局，但开局后他却连失三分，让默里拿到三个破发点，关键时刻世界一沉着应战，与对手惊险斗至平分，随后双方展开拉锯战，在7次抹杀对手的破发点后，德约科维奇终于兑现了自己的第三个赛点，赢得比赛的胜利。

中国铁三选手白安全 锁定里约奥运会入场券

新华社北京5月9日电 中国铁人三项运动协会消息，在北京时间8日深夜结束的2016年墨西哥铁人三项世界杯赛上，中国男选手白安全以2小时1分32秒的成绩获得男子组第24名，继铁人三项亚锦赛后又一次战胜韩国的两名选手，奥运总积分达到1371分，继续位列亚洲第一，并进一步扩大了积分领先优势。韩国选手已无望在奥运积分截止日5月15日前超越白安全，因此白安全已锁定奥运会入场券。

作为2016年里约奥运会前的最后一场世界杯积分赛，本次比赛吸引了来自世界各地40多个国家(地区)的约90名运动员参加角逐，最终获得这项比赛冠军的是法国选手迪耶蒙施，成绩为1小时58分23秒。

另外，5月1日在日本广岛结束的2016年亚洲铁人三项锦标赛上，我国女选手王莲妮获得个人赛第五名。凭借此役获得的奥运积分，王莲妮在亚洲的奥运积分领先优势得到加强，进一步巩固了在奥运资格竞争中的优势地位，也已基本锁定奥运会入场券。

普拉蒂尼 取消“禁足令”申诉被驳回

新华社巴黎5月9日电 (记者张寒)法国足球名宿普拉蒂尼试图重回欧足联主席职位的努力9日遭受沉重一击，国际体育仲裁法庭当日宣布驳回他取消“禁足令”的请求，但将禁令期限由6年减为4年，罚款由8万瑞郎降至6万瑞郎。

这已经是普拉蒂尼第二次获得“减刑”，不过这位已逾花甲之年的前法国中场球星上诉努力的目标始终是取消禁令、重回欧洲足球权力中心。

去年年底，国际足联道德委员会以违反国际足联道德准则中“基本行为原则”、“忠诚”、“利益冲突”和“提供与接受礼物和其他利益”四项条款为由对前国际足联主席布拉特和副主席普拉蒂尼开出罚单，自2015年10月8日起的八年内禁止二人参加国家与国际层面任何与足球相关的活动(涉及管理、运动及其他)，并交纳一定量罚款。今年2月底，国际足联上诉委员会驳回二人的上诉，不过因证据不足及有“减罪因素”，将8年禁令减至6年。

普拉蒂尼遭禁足是因2011年他从时任国际足联主席的布拉特手里收受的200万瑞士法郎(约合1347万元人民币)。尽管二人坚称这一款项是普拉蒂尼在1999年至2002年担任布拉特主席特别顾问的工作酬劳，自己在其间并无过失，但国际足联仍在扳倒两位足坛大鳄的道路上走得毅然决然。

4月29日，普拉蒂尼在国际体育仲裁法庭出庭，为推翻自己的“禁足”处罚作最后一搏。十天后的国际体育仲裁法庭作出驳回判决，意味着他将有望出席6月10日在巴黎北郊法兰西体育场举行的欧冠赛揭幕战。

另外，欧足联也将不得不考虑新的主席人选。欧足联执委会将在5月18日召开特别会议讨论可能的选举，但并不确定选举能否在6月10日，即欧冠赛开幕日之前举行。

骑士横扫老鹰 晋级东部决赛



5月8日，詹姆斯(左)组织进攻。新华社发

据新华社亚特兰大5月8日电 (记者李博闻)乐福砍下27分和13个篮板，帮助克利夫兰骑士8日在客场以100:99险胜亚特兰大老鹰，总比分4:0横扫对手，在季后赛中以8胜0负的成绩晋级东部决赛。

本场乐福三分15投8中，追平他个人职业生涯单场三分纪录，同时也是骑士连续第三场有球员命中至少七个三分。詹姆斯得到21分、10个篮板和9次助攻，欧文贡献21分和8次助攻。骑士全场三分37投16中，老鹰三分31投只有9中，骑士成为NBA历史上第一支连续四场命中至少15个三分的球队。施罗德替补登场，得到老鹰最高的21分，米尔萨普贡献19分和9个篮板，霍福德贡献15分。

据新华社华盛顿5月8日电 相比东部克利夫兰骑士4:0的强势晋级，NBA季后赛西部半决赛的争夺显得更为激烈。俄克拉荷马雷霆队8日在主场以111:97击败圣安东尼奥马刺队，将总比分扳为2:2平。

当家球星杜兰特此役得到全场最高的41分，这也追平了他季后赛生涯的单场最高分。他在下半场投中29分，成为雷霆队奠定胜局的关键。此外，韦斯特布鲁克为雷霆队贡献14分和15次助攻，亚当斯拿下16分和11个篮板。马刺队方面，帕克得到全队最高的22分，莱昂纳德和阿德里奇分别贡献21分和20分。两队第五场较量将在10日换到马刺队主场进行。



李冰冰在《谜巢》中饰演女一号高智商女博士Jia。新新摄